

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Дубровской Юлии Владимировны, подготовленной на тему «Управление пространственным развитием национальной экономики на основе реформирования системы межрегионального взаимодействия: методология и практика» и представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Неэффективная пространственная организация экономики влечет за собой нерациональное использование ресурсов, а также другие негативные последствия дифференциации социально-экономического развития территорий. В условиях санкционного давления и необходимости перестройки существующих производственных и логистических цепочек, когда на первый план выходит не столько скорость импортозамещения, а качество и конкурентоспособность отечественных производителей, обуславливающие эффективность дальнейшего функционирования страны, задача построения продуктивного межрегионального взаимодействия, актуализированная в диссертации Дубровской Ю.В., становится еще более своевременной и практически востребованной.

В автореферате автором в хронологическом порядке представлено развитие научных школ и формирование понимания пространства как значимого ресурса экономического развития. При описании проведенного автором анализа теоретических и методологических основ ведущих научных школ региональной и пространственной экономики четко прослеживается изменение представления ученых о пространстве по мере эволюции и возрастания уровня комплексности территориальных экономических систем. Соискатель выявила ключевые направления актуальных исследований в области управления пространственным развитием территориальных систем, которые требуют дальнейших научных изысканий и внесла значимый вклад в развитие теории региональной и пространственной экономики, дополнив ее концептуальными положениями управления пространственным развитием территориальных экономических систем.

Четко поставленная в работе цель, которая заключалась в разработке теоретико-методологического базиса управления пространственным

развитием национальной экономики на основе реформирования системы межрегионального взаимодействия, логично раскрыта в задачах исследования и структуре самой работы.

Достоверность и обоснованность результатов проведенного исследования подтверждается их апробацией на значимых научных мероприятиях всероссийского и международного уровней, а целеустремленность автора в достижении цели исследования, актуальность выбранной темы и востребованность ее решения органами государственной власти подтверждаются непрерывной поддержкой исследований автора начиная с 2014 года по н.в. ведущими российскими научными фондами и организациями (РГНФ, Совет по грантам Президента Российской Федерации, благотворительный фонд В. Потанина, РФФИ, РНФ, Пермский НОЦ мирового уровня), а также актами внедрения полученных результатов при принятии управленческих решений, а также в непосредственной деятельности промышленных предприятий и профильных государственных ведомств.

В работе активно использовался математический аппарат, эконометрические методы и современное программное обеспечение для сбора и обработки данных. Отдельно стоит отметить разработанное автором web-приложение – интегратор данных, которое позволяет осуществлять автоматизированный сбор статистических данных из открытых интернет-источников, осуществлять нечеткую обработку и интеграцию данных, выполнять расчет индекса сложности экономики для субъектов РФ, строить графы связности отраслей национальной экономики, определять оптимальную сетку макрорегионов, а также наглядно представлять результаты в виде географических карт.

Пункты научной новизны, вынесенные автором на защиту, свидетельствуют о том, что поставленные в исследовании задачи решены, а цель достигнута.

В качестве замечания отметим следующее. В диссертационной работе автором эмпирически определены границы макроэкономических регионов. Вместе с тем, из автореферата не вполне ясно кто является субъектом закрепления и регулирования границ. Кроме того, требует разъяснения объективный вопрос о частоте изменений границ и формализации данной процедуры.

Указанные замечания не снижают высокой ценности полученных результатов диссертационного исследования. Судя по автореферату, на

защиту представлено завершённое исследование, отвечающее требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» постановления Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор, Дубровская Юлия Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Д.э.н., директор
Удмуртского филиала
ФГБУН Института экономики
УрО РАН

Овчинникова Анна Владимировна

Адрес: 426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Ломоносова, 4
Контактный телефон: 8(9120010-37-69
Адреса электронной почты: ovchinnikova.av@uies.ru

Я, Овчинникова Анна Владимировна, даю согласие на обработку моих персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформлением аттестационного дела Дубровской Ю.В.

подпись

ФИО